



పెండింగ్లో ఉన్న బిల్లులు చెల్లించాలని నిర్దేశ కలిగి వచ్చిన అందోళన చేస్తున్న మధ్యాహ్న భోజన కార్యకర్తలు (ఫైల్)

# నమస్తే తెలంగాణ

## ఆదిలాబాద్-నిర్మల్

5 నిజామాబాద్ బుధవారం 10 జూలై 2024 ADILABAD NIRMAL

### పాలిశుధ్య నిర్వహణలేక అవస్థలు పడుతున్నాయి

ఉమ్మడి రూరల్, జూలై 9 : పాతశాలలో పాలిశుధ్య కార్యకర్తలు లేక ఇబ్బంది కలుగుతున్నది. గత ప్రభుత్వం గ్రామ పంచాయతీ కార్యకర్తలతో చేయించింది. ప్రస్తుతం గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది రావడం లేదు. అమ్మ కమిటీలు ఏర్పాటు చేసిన వారు పనిచేయడం లేదు. పాలిశుధ్య నిర్వహణ సరిగా లేకపోవడంతో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయి. ఆదేవిధంగా పాతశాలకు ఉచిత కరెంటు ఇవ్వాలి. పాతశాల నిర్వహణకు వచ్చిన డబ్బులతో ఇప్పటికే రూ.12వేల కరెంటు బిల్లు కట్టినది. మరో రూ.14 వేల బిల్లులు పెండింగ్లో ఉన్నాయి.

-ఆశా, హేమిం, ఉన్నత పాఠశాల, లక్కారం.



# ప్రాథమిక విద్యపై భగ్నానుభవం

బిల్లులియ్యూ..  
ప్రేక్ ఫాస్ట్ పెట్టూ..



### పాఠశాల నిర్వహణను గాలికొదిలేసిన కాంగ్రెస్ సర్కారు

● నమస్కల సుడిగుండంలో విద్యావ్యూహం, మధ్యాహ్న భోజన నిర్వహణకు... మౌలిక వసతులు కల్పించకుండా... వాస్తవాలను వక్రీకరిస్తున్న రేవంట్ ప్రభుత్వం  
● మాజీ మంత్రి వీరబాబు చేసిన ఆరోపణలన్నీ వాస్తవాలే... ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా 'నమస్తే' క్షేత్రస్థాయి వరసీలన



### అమ్మలు చేసి అన్నం పెడుతున్న..

మధ్యాహ్న భోజనానికి సంబంధించిన బిల్లులు సక్రమంగా రావడం లేదు. తెలిసిన వారి దగ్గర అమ్మలు చేసి పిల్లలకు అన్నం పెడుతున్నాయి. ఒక్క బియ్యం మాత్రమే ఇస్తున్నాయి. ఉప్పు, పప్పులు, కూరగాయలు, కోడిగుడ్డు, నూనె ఇలా వంటకు అవసరమైన అన్ని సామాన్లు నుంచి కొని తెస్తున్నాయి. ఇక్కడి బడిలో 200 మందికి పైగా విద్యార్థులు చదువుకుంటున్నారు. వారంలో మూడు సార్లు కోడిగుడ్డుతో భోజనం పెట్టాలి. ప్రభుత్వం నుంచి నెలల తరబడి బిల్లులు రావడం లేదు. పిల్లలకు భోజనం పెట్టాలంటే చాలా కష్టమవుతున్నది. నాతిపాటు హెల్మెట్ సింధూ కూడా ఇక్కడి పని చేస్తున్నది. ఆమెకు ఐదు నెలల నుంచి పైసలు రాలే. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఉన్నప్పుడు స్కూల్లో ఉండే సందకు నెలకు రూ.4 వేలు పంచాయతీ నుంచి వచ్చేది. ఇప్పుడు అవి కూడా బంద్ చేసింది. ఎప్పటికప్పుడు బిల్లులు ఇచ్చి మూలంపే పేదోళ్లు ప్రభుత్వం ఆడుకోవాలి.

- మనోజ్ గంగామతి, మధ్యాహ్న భోజన నిర్వహణకూలు, దోణం.

### బిల్లులు, వేతనాలు చెల్లించాలి..

నిర్మల్ వైస్ గేట్, జూలై 9 : సకాలంలో



మధ్యాహ్న భోజన బిల్లులు రాకపోవడంతో విద్యార్థులకు అప్పులు చేసి పండి పెడుతున్నాయి. కూరగాయలు, కోడిగుడ్డు ధరలు కూడా బాగా పెరిగాయి. ధరలకు అనుగుణంగా వేతనాలు చెల్లించాలి. మధ్యాహ్న భోజనం కార్యకర్తలకు కూడా వేతనాలు చెల్లించాలి. ఇటీవల పాఠశాల ప్రారంభం ముందు రోజు జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారికి వినతి పత్రం ఇచ్చారు. విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభమైనా వేతనాలు రాకపోవడంతో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయి. ప్రభుత్వం స్పందించి పెండింగ్ బిల్లులు, వేతనాలు చెల్లించాలి.

- బట్ట మమల, మధ్యాహ్న భోజన నిర్వహణకూలు.

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా ప్రాథమిక విద్య నిర్వహణలో గురవుతున్నది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పాఠశాల నిర్వహణను గాలికొదిలేయడంతో విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు, మధ్యాహ్న భోజన నిర్వహణకు నమస్కల సుడిగుండంలో కొట్టుమిట్టాడుతున్నారు. విద్యార్థులకు మధ్యాహ్న భోజనం లండన్ కలిగితే అలమటిస్తున్నారు. మధ్యాహ్న భోజన కార్యకర్తలు నెలల తరబడి బిల్లులు రాకపోవడంతో కుటుంబ పోషణ భారంగా మారింది. ఆవేదన చెందుతున్నారు. ఒక లండన్ హెల్మెట్, సర్వీస్ లాభియన్ సిబ్బందికి వేతనాలు రాకపోవడంతో అవస్థలు పడుతున్నాయి. కోడిగుడ్డు బిల్లులు నాలుగు నెలలుగా పెండింగ్లో ఉండడంతో ఇబ్బందిగా మారింది. పాలిశుధ్య నిర్వహణకు నెలకు రూ.10 వేలు ఇస్తానన్న కాంగ్రెస్ సర్కారు మాట తప్పింది. ఉచిత కరెంటు ఇస్తామన్న పామీ కూడా ఉత్తరాగనే మారింది. నీలం బ్రేక్ ఫాస్ట్ అమలు కాకపోవడంతో విద్యార్థులు పన్నులు ఉంటున్నారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, జీసీ, మైనార్టీలకు ప్రీమెట్రిక్ స్కాలర్ షిప్, రాకపోవడంతో అవస్థలు పడుతున్నాయి. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఎదురవుతున్న నమస్కలపై 'నమస్తే తెలంగాణ' మంగళవారం బదులు సందర్భించింది. వీరబాబు చేసిన ఆరోపణలను నమస్కల క్షేత్రస్థాయిలో కనిపించాయి. నమస్కల లేవన ప్రకటించడంపై విద్యార్థులు, మధ్యాహ్న భోజన కార్యకర్తలు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

- నిర్మల్, జూలై 9(నమస్తే తెలంగాణ)



మామడలో మధ్యాహ్న భోజనం వంట చేస్తున్న నిర్వహణకూలు

### బిల్లులు ఇయ్యూ.. వేతనాలు వేయూ..

నిర్మల్ జిల్లాలో 735 ప్రభుత్వ పాఠశాలలు ఉండగా, వీటిలో 533 ప్రాథమిక, 85 ప్రాథమికోన్నత, 117 ఉన్నత పాఠశాలలు ఉన్నాయి. ఆయా స్కూల్లో 45,875 మంది విద్యార్థులు చదువుకుంటున్నారు. వీరికి రోజు మధ్యాహ్న భోజనాన్ని అందించేందుకు 735 మంది కార్యకర్తలు, మరో 735 మంది హెల్మెట్ పని చేస్తున్నారు. అయితే వీరికి ఆరు నెలలుగా జీతాలతోపాటు, బిల్లులు సక్రమంగా రాకపోవడంతో మధ్యాహ్న భోజన నిర్వహణకు అప్పులు చేయాల్సి వస్తున్నది. వంటనిమ్మిపోటు హెల్మెట్లకు చెల్లించే గౌరవ వేతనం గతేడాది ఏపిసి పరటీ వచ్చినట్లు చెబుతున్నారు. మధ్యాహ్న భోజన బిల్లులు పెండింగ్లో ఉండడంతో నాణ్యత లేని పప్పులను పెట్టారు. అలాగే కోడిగుడ్డు సంబంధించిన బిల్లులు నాలుగు నెలలుగా రాకపోవడంతో నిర్వహణకు అప్పులు పెరిగిపోతున్నాయి.



కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా భిక్షాటన చేస్తున్న అంగన్ వాడీ బీదర్లు, ఆయాలు

### అంగన్ వాడీల భిక్షాటన

ఎదులాపురం, జూలై 9 : రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వైఖరికి నిరసనగా అంగన్ వాడీ బీదర్లు, ఆయాలు ఆందోళన కొనసాగిస్తున్నారు. కలెక్టరేట్ ఎదుట చేపట్టిన దీక్షలు రెండో రోజుకు చేరుకున్నాయి. మంగళవారం బిక్షాటన చేపట్టి తమ నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా అంగన్ వాడీ బీదర్లు అండ్ హెల్మెట్ యూనియన్ సీబీఎం యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో డోన్ షిల్డ్ వెంకటమ్మ మాట్లాడుతూ.. రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ను బీదర్లకు రూ.2 లక్షలు, ఆయాలుకు రూ.లక్ష పెంపాలని డిమాండ్ చేశారు. జీవో నంబర్ 10ని రద్దు చేయాలని కోరారు. ఈ ఆందోళన కార్యక్రమంలో అంగన్ వాడీ యూనియన్ నాయకులు, సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

## సంక్షేమ కార్యక్రమాలను పకడ్బందీగా అమలు చేయాలి

### ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి

నిర్మల్ వైస్ గేట్/ఎదులాపురం, జూలై 9 : అభివృద్ధి, సంక్షేమ కార్యక్రమాలను పకడ్బందీగా అమలు చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి అధికారులను ఆదేశించారు. మంగళవారం ఆదిలాబాద్, నిర్మల్ జిల్లా కలెక్టరేట్ పీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఇందులో వనమహోత్సవం, మహిళాశక్తి, ఆయుర్ అభివృద్ధి పాఠశాలలు, ధరల, సీజనల్ వ్యాధులు, ప్రజాపాలున, సేవా కేంద్రాలు, ఉద్యోగుల బదిలీపై సమీక్షించారు. వేద్యుగా జరిగిన పీడియో కాన్ఫరెన్స్లో జిల్లా అధికారులు పాల్గొన్నారు. నిర్మల్లో కలెక్టర్ అభిలాష అభినవ్, అదనపు కలెక్టర్ ప్రజాన్ ఆహ్వానించారు. కేసీఆర్ కమిటీ, అటవీ శాఖ అధికారి రమేష్, డిఆర్ఐ భుజంగరావు, నిర్మల్, భైంసా ఆర్డీవోలు రత్నకల్యాణి, కోవరెడ్డి, డిఆర్ఐవో విజయలక్ష్మి, జడ్పీ సీకెవో గోవింద్, డిఎంహెచ్వో ధనరాజ్, డికెవో రవిందర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఆదిలాబాద్ పీడియో కాన్ఫరెన్స్లో కలెక్టర్ రాజ్ కి



సమావేశంలో పాల్గొన్న నిర్మల్ కలెక్టర్, అధికారులు

షా, బిటిడిపి వీవో ఖుషూ గుప్తా, స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలాదేవి, అటవీ శాఖ అధికారి ప్రకాష్ బాబ్ రామ్ పాటిల్, జడ్పీ సీకెవో రత్నమాల, డిఆర్ఐపి సాయుధ, వ్యవసాయ అధికారి పుల్లయ్య పాల్గొన్నారు.



పీడియో కాన్ఫరెన్స్లో మాట్లాడుతూ, చీఫ్ సెక్రటరీ శాంతికుమారి



వీసీసీ హాజరు ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్, బిటిడిపి వీవో, అదనపు కలెక్టర్లు



### బీడీ కార్యకర్తల నిరసన

నిర్మల్ అర్బన్, జూలై 9 : కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడంలో విఫలమైందని ఐఎస్టీఎం ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం నిర్మల్ కలెక్టరేట్ ఎదుట బీడీ కార్యకర్తలు ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ ప్రగతిశీల బీడీ వర్కర్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి రాజన్న మాట్లాడుతూ.. బీడీ పరిశ్రమలో పని చేస్తున్న ప్యాకర్స్, నెలసరి ఉద్యోగులు, బీడీ కార్యకర్తలకు రేవంట్ రెడ్డి సర్కారు ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయకపోతే ఆందోళన తప్పదని హెచ్చరించారు. అనంతరం కలెక్టర్ కార్యాలయంలో అధికారులకు వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బుక్కన్న, గంగన్న, లక్ష్మి, గంగామతి, విజయలక్ష్మి, కమల, పోతేటి, రాజేందర్, ఎల్లయ్య, ఫిరోజ్, వెంకటేశ్, శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.

నిర్మల్ కలెక్టర్ ఎదుట నిరసన తెలుపుతూ, బీడీ కార్యకర్తలు

### ప్రాజెక్టుల పరిశీలన

జైపల్, జూలై 9 : సాత్వాల్ ప్రాజెక్టు, చనాక-కోరల పంపిణీ, బ్యాంకెట్, పెన్ గంగ వంతెనలను మంగళవారం కలెక్టర్ రాజ్ కి పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా వరద సంసిద్ధత పరిశీలనలో భాగంగా కలెక్టర్ నీటి పారుదల శాఖ అధికారులను వరద మట్టు, పనులు పూర్తే, భూ సేకరణ వివరాలను తెలుసుకున్నారు. యేటా జిల్లాలో నమోదయ్యే అధిక వర్షపాతం కారణంగా వరద నిర్వహణ పర్యవేక్షణలో నిర్లక్ష్యం వహించకుండా ఆ ప్రమత్తంగా ఉండాలని నీటి పారుదల శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. అనంతరం గతేడాది అధిక వరద ప్రమాదం వల్ల నిలిచిన రాకపోకలను అంతర్జాతీయ ట్రస్ట్, వాటర్ కమిషన్ ఆధ్వర్యంలోని నీటి ప్రవాహం కొంత గణనీ సందర్భించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇరిగేషన్ అధికారులు ఎన్కె పి.రాము, విఠల్, తులసిరాం, డి.కె.కె. పెన్ గంగ మహాదేవ్, సాత్వాల్ డి.కె.కె. శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.



సాత్వాల్ ప్రాజెక్టును పరిశీలించు, కలెక్టర్ రాజ్ కి